

Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку. №16 (журналы).-13.12.2013г.

Менеджмент в России и за рубежом.-№5.-2013г.

Исламутдинов В.- Трансакционный подход к исследованию эффективности институтов стимулирования инновационной активности экономических агентов.

В статье рассмотрены возможности трансакционного подхода по исследованию и измерению эффективности институтов стимулирования инновационной активности экономических агентов. Выявлены особенности и классификация трансакций, осуществляемых в рамках инновационной деятельности. Проведена классификация трансакционных издержек в сфере инновационной деятельности. Показано, что оценка величины трансакционных издержек не позволяет в полной мере оценить эффективность институтов стимулирования инновационной активности экономических агентов. Предложен авторский способ оценки эффективности институтов стимулирования инноваций на базе концепции результата (эффекта) от трансакции. Показаны возможные способы расчета общего эффекта от трансакции.

Попов Е., Власов М.- Управление процессами генерации знаний в университетах.

В исследовании представлена оценка динамики количественно измеряемых результатов научной деятельности подразделений университета от динамики расходования трансакционных средств. Получено, что трансакционные издержки определяют результативность научной деятельности университетов в виде опубликования научных статей, оформления патентов, участия в выставках и конференциях. Эмпирически подтверждена гипотеза о том, что трансакционная скорость генерации знаний в виде экспонатного участия в выставках пропорциональна количеству хозяйственных обществ, созданных при учебных институтах университета для использования научных разработок. Показано, что трансакционная скорость генерации знаний в виде докладов на научных конференциях пропорциональна объему хозяйственной выработки на одного сотрудника учебного института.

Тяпухин А., Сяндюкова Т.- Управление логистической системой на основе законов теории организации.

Статья содержит теоретическое обоснование использования законов теории организации при управлении логистической системой и включает классификацию данных законов и их основных компонентов, а также последовательность и алгоритм реализации данных законов при управлении логистической системой.

Пустыльник П.- Развитие промышленных многоуровневых структур: адаптация корпоративных образований.

В статье представлено развитие промышленных многоуровневых структур в Российской Федерации на основе централизации управления производством; показано изменение системы управления промышленными предприятиями, изготавливающими продукцию

производственного назначения, после их вхождения в состав корпорации; показано влияние глобализации экономики на управление промышленными корпорациями.

Кузнецова Н.- отраслевые особенности стратегических альянсов.

В статье рассмотрены причины, которые преследуют компании, вступающие в стратегические альянсы. Показано, что причины по-разному проявляются в рассмотренных отраслях. Исследуются отраслевые особенности стратегических альянсов и отмечаются наметившиеся отраслевые тенденции их образования. Рассмотрены примеры стратегических альянсов между компаниями, сделан обзор целей сотрудничества стратегических альянсов по основным отраслям. Доказано, что доминирующее число стратегических альянсов создаются компаниями-выходцами из США, стран Западной Европы, и Японии.

Печенегина Т., Фукалова Ю.- Налоговый контроль предпринимательской деятельности: качество, количество, культура.

Авторы статьи попытались рассмотреть налоговый контроль предпринимательской деятельности с позиций факторов культуры, качества и количества. Исследована динамика административных наказаний предпринимателей. Предложены рекомендации для более качественного и культурного налогового контроля.

Коновалова Г.- Модель единой системы оперативного управления производством различных типов.

В предложенной автором статье описана модель единой системы оперативного управления производством, не зависящая от типа производства и длительности производственного цикла изготовления изделия.

Астафьева Л.- Управление программами стратегических изменений как инновация управления.

В статье на примере работы КБ «Ситибанк» рассмотрено, как для создания долгосрочного стратегического преимущества в сегменте привилегированных клиентов банк использовал Программу Управления Стратегическими Изменениями в качестве инновационного инструмента менеджмента.

Лукьянова М., Болоничева Т.- Определение компромисса в выборе эффективных решений заинтересованных сторон при реструктуризации промышленных предприятий.

При выборе метода реструктуризации организационной структуры предприятий зачастую недостаточно учитывать только одну заинтересованную сторону. В данной работе доказывается необходимость учёта и согласования интересов различных участников процесса реструктуризации.

Шекова Е.- К вопросу об оценке результатов деятельности учреждений культуры.

В статье рассматриваются различные подходы к определению и оценке результатов деятельности учреждений культуры. Отдельное внимание уделяется использованию

сбалансированной системы показателей для анализа результатов работы в сфере культуры, а также этапам её разработки для нужд отдельного учреждения культуры. В заключение приводится пример разработанной сбалансированной системы показателей для Государственного Эрмитажа.

Федорова Е., Шаповалова В.- Оценка инвестиционных проектов с помощью альтернативных методов (метод Монте-Карло, построение дерева решений и реальные опционы).

Рассмотрены альтернативные подходы к оценке инвестиционных проектов: имитационное моделирование Монте-Карло, построение дерева решений, применение модели Блэка Шоулза. Проводится сравнительный анализ традиционных и альтернативных методов оценки инвестиционных проектов на конкретном примере. Доказана эффективность рассмотренных методов для более глубокого анализа инвестиционных проектов. Даны рекомендации по применению различных методов оценки экономической эффективности инвестиционных проектов.

Вырупаева Т.- Мотивационная ориентированность в системе управления карьерой на государственной службе.

В статье рассматривается значимость процесса управления карьерой во взаимосвязи с трудовой мотивацией, предлагается модель этой взаимосвязи, учитывающая мотивационную ориентированность руководителя и подчиненного. На основе анализа различных подходов к типологии сотрудников, ориентированных на карьерное развитие, предложен карьерный профиль государственных служащих, принципы его составления, охарактеризованы возможности его практического применения в процессе управления карьерой на государственной службе.

Долженко Р.- Возможности мотивации участников краудсорсингового проекта.

В статье рассматриваются возможности мотивации участников краудсорсинговых проектов. Выделяются те аспекты подобных проектов, которые усиливают или уменьшают качество совместной деятельности краудсорсеров. Рассматриваются различные аспекты мотивации участников краудсорсинговых проектов. Указываются направления мотивации участников внутренних и внешних краудсорсинговых проектов.

Хлевная Е. и др.- Система эмоционального мониторинга как инструмент повышения эффективности управления.

В статье рассматривается проблема повышения эффективности управления. Представлена авторская разработка - система эмоционального мониторинга (СЭМ), основной целью которой является систематический комплексный мониторинг эмоционального состояния сотрудников организации с последующим анализом результатов данного мониторинга для выявления взаимосвязи между эмоциональным состоянием сотрудников и степенью достижения закрепленных за ними ключевых показателей эффективности их деятельности. Раскрывается содержание понятий: мониторинг эмоций, эмоции, негативно влияющие на эффективность деятельности, эмоции, позитивно влияющие на

эффективность деятельности; эмоции, обладающие как негативным, так и позитивным эффектом.

Прусов С.- Совершенствование механизма оценки эффективности инвестиционных программ в электроэнергетике Белоруссии.

Статья посвящена необходимости изменения подходов к оценке эффективности инвестиционных проектов в электроэнергетике Республики Беларусь в рамках комплексных инвестиционных программ.

Бондаренко В.- Вопросы адекватности менеджмента современным экономическим реалиям: корневые причины и основные тенденции.

В статье на основании историко-экономического анализа проводится установление причин неэффективности применения универсальных принципов менеджмента в российских национальных условиях. Демонстрируется существование парадокса, когда всё более эффективный корпоративный менеджмент приводит к сокращению потребления вследствие снижения платёжеспособного спроса в масштабах национальных и наднациональных образований.

Демидов Я.- Организационные системы: метрология результативности и инновационные принципы менеджмента.

В статье рассматриваются вопросы оценки результативности организационных систем по множеству разнородных и разнонаправленных показателей. При этом формируются новые принципы менеджмента, которые носят универсальный характер и применимы к любым управляемым многоцелевым организационным объектам и процессам.

Чибикова Т.- Функциональная модель коммуникации в риелторской деятельности.

В статье рассматривается функциональная модель коммуникации, предложенная М. Месконом, и модель экономической системы Н.В. Свинтицкого. Автор использует данную комплексную модель для анализа риелторской деятельности на современном рынке. Описываются факторы, влияющие на систему коммуникаций риелтора.

Симонова Ю.- Оценка ипотечного потенциала регионального рынка жилья.

Ипотечный потенциал, являясь индикатором обеспеченности регионального рынка жилья ипотечными кредитами, позволяет управлять социальной инфраструктурой региона. Поэтому важной задачей является формирование модели оценки ипотечного потенциала.

Государство и право.-№10.-2013г.

Матузов Н.- Правовой идеализм как оборотная сторона правового нигилизма.

В статье рассматриваются вопросы, связанные с характеристикой проблемы правового идеализма как явления, противоположного нигилизму – сущность, основные черты, особенности, причины, деструктивная роль в развитии общества, его политико-правовой системы, законотворчества, юридической действительности в целом.

Белкин Л.- Генезис правового нигилизма в контексте теорий бюрократизма.

Рассмотрено соотношение проявлений правового нигилизма и признаков бюрократической организации власти. Рассмотрен правовой нигилизм, как отрицание права в широком и узком смысле. Показано, что бюрократизм порождает правовой нигилизм, поскольку отрицание права является способом его существования. Следовательно, обосновывается тезис о первичности правового нигилизма власти по отношению к правовому нигилизму общества. Последний носит характер приспособления к нарушениям норм права со стороны субъектов властных полномочий.

Ерофеева Д., Розалина В.- Источники частного права: проблемы теоретического обоснования и практика их совершенствования в России.

В данной статье предоставлен анализ источников частного права, осуществленный на основе современных общетеоретических представлений и с учетом действующего российского законодательства. Особое внимание обращено на проблему определения оптимального источника частного права и иерархии источников частного права по их юридической силе.

Зажицкий В.- Источники в доказательственном праве.

В предложенной статье научному анализу подвергаются такие мало исследованные понятия российского доказательственного права, как «источники доказательств» и «источники осведомленности». Показана связь между ними и другими нормативными предписаниями, развитие в теории доказательств, а также значение для судебно-следственной практики. Обосновывается необходимость совершенствования правовой регламентации рассматриваемых понятий.

Марочкин Ю.- Верховенство права на внутригосударственном и международном уровнях: динамика развития и взаимодействия.

В статье прослеживается развитие принципа верховенства права на внутригосударственном и международном уровнях. Показывается взаимное влияние международного и внутреннего принципов, наличие общих (совпадающих) элементов. Расширение взаимодействия международного и внутреннего права, общих сфер регулирования приводит к развитию интернационализированного принципа верховенства права.

Иванова С., Розина Н.- Создание и развитие института высшего образования в России.

На современном этапе развития России образование в его неразрывной, органичной связи с наукой становится все более мощной движущей силой экономического роста, повышения эффективности и конкурентоспособности народного хозяйства, что делает его одним из важнейших факторов национальной безопасности и благосостояния страны, благополучия каждого гражданина. В статье дана авторская классификация исторических этапов развития высшего образования в России, а также обозначены проблемы реформирования и управления высшей школой.

Завьялов Ю.- Правовая культура и пути ее изучения.

В статье рассматриваются такое емкое явление, как правовая культура. Нельзя сводить правовую культуру к правосознанию. Оно охватывает всю многомерную палитру правовой реальности: действующее право, правоотношение, правотворчество, правоприменительные органы, судебную систему, правовое просвещение и многое другое. При исследовании правовой культуры автор вводит такие понятия, как «статистика правовой культуры» и «генетика правовой культуры». Общеотчетические

положения иллюстрируются примерами, взятыми из правовой сферы СССР и современной России.

Братановский С.- Правовое регулирование поступления на муниципальную службу в РФ.

В научной статье анализируются правовые аспекты, связанные с поступлением на муниципальную службу в Российской Федерации. Муниципально-служебные отношения исследуются в тесной связи с государственной службой. На основе теоретического анализа предлагаются практические решения проблем и внесение изменений в российское законодательство.

Азия и Африка сегодня.- №10.-2013г.

Киреева А.- Японо-китайский спор: Сэнкаку или Дяоюйдао?

Спор об островах Сэнкаку/Дяоюйдао стал одним из самых напряженных территориальных конфликтов в Восточной Азии и по накалу превзошел внешнеполитические осложнения, связанные с претензиями Японии на Южные Курильские о-ва и о. Такэсима (Токто), находящийся под административным управлением Республики Корея (Южной Кореи). Сэнкаку/Дяоюйдао фактически контролируются Японией, но суверенитет над ними оспаривается КНР и Китайской республикой на Тайване. Этот территориальный спор продолжается в течение длительного времени, не имея видимых перспектив на урегулирование, но и не перерастая в военный конфликт.

Дорошенко Е.- Смерть Муаммара Каддафи: уроки истории.

В статье рассматривается одно из главных событий «арабской весны» в Ливии – свержение режима и гибель М.Каддафи 20 октября 2011 г. - и приводится описание его историко-политических последствий для страны. При помощи краткого сравнительного анализа двух ливийских революций – 1 сентября 1969 г. и 17 февраля 2011 г. – раскрываются некоторые особенности недавнего противостояния режима и сил вооруженной оппозиции, а также описываются отдельные аспекты текущей ситуации в Ливии.

Корочкина В.- Палестинская автономия и «Арабская весна».

Революционные события т.н. «арабской весны» привели к значительным внутривосточным переменам либо смене правящих элит в ряде стран Ближнего Востока. Однако в «сердце арабского мира» – Палестине – смены режима не произошло. В статье анализируются социально-политические и социально-экономические причины подобного развития событий.

Дегтярёв Д., Степкин Е.- Динамическое равновесие.

Статья посвящена анализу концепции "Качественного военного превосходства" (Qualitative military edge, QME) как краеугольного камня американской военной помощи Израилю. Показана эволюция объемов и структуры военной помощи США Израилю за последние 60 лет, в т.ч. ее роль в развитии систем противоракетной обороны Израиля. Освещаются проблемы и перспективы американской военной помощи Израилю в XXI веке.

Шубин В.- Социалистический интернационал и Африка: век 21-й.

В первой половине 1990-х гг. в Социнтерн (СИ) вступил ряд влиятельных партий африканских стран. Общее число африканских партий, входящих в СИ, за последние два десятилетия возросло с 7 до 20 полных (в 18 странах) членов, 5 партий с консультативным

статусом и 7 - наблюдателей. 12 из них являются правящими партиями, и две входят в коалиционные правительства. Представляется, что немаловажную роль в отношении африканских партий к Социнтерну сыграл и продолжает играть прагматизм их лидеров, стремление установить тесные отношения с политической силой, от которой во многом зависит африканская политика стран Запада, в т.ч. и вопросы оказания экономической помощи, облегчения долгового бремени и т.д.

Жариков М.- Юанизация китайских активов за рубежом.

Статья анализирует возможные сценарии и стратегии интернационализации юаня в кратко-, и долгосрочном периодах. Здесь сопоставляются мнения китайских и американских экономистов относительно реальной стоимости юаня, рассматриваются положительные и отрицательные аспекты его интернационализации. Высказывается гипотеза включения китайской валюты в корзину СДР. Представлен анализ специфики валютной политики Китая в период до и во время глобального финансово-экономического кризиса.

Окимбеков У.- Афганистан: проблемы совместного использования вод трансграничных рек.

Проблема совместного использования странами Центральной Азии (ЦА) вод трансграничных рек, в частности, Пянджа и Амударьи, - одна из самых обсуждаемых среди экспертов региона. К этому водопользованию полностью еще не подключился Афганистан, - в будущем полноправный претендент на часть этих вод. Этот вопрос Афганистану предстоит обсуждать и со своими южными соседями - Ираном и Пакистаном.

Мозиас П.- Экономическая трансформация в ЮАР: успехи и трудности.

В статье рассматривается развитие экономики ЮАР в период после отказа от практики апартеида. Анализируются факторы экономического роста, показана динамика институциональных и финансовых реформ. Выявлены внутренние и внешние причины замедления экономического развития ЮАР в конце 2000-х – начале 2010-х гг.

Смердов И., PhD. Гончарук А.- Есть ли интеллектуальная жизнь в провинциальных китайских университетах?

Рядовые китайцы заняты упорной борьбой за выживание в «Новом Китае», так что обнаружить интеллектуальную жизнь на уровне простых людей довольно сложно. Авторы опираются на опыт общения, в основном, в университетской среде в течение 10 лет работы и обучения в провинциальных университетах КНР в 2000-е гг. Чаще всего это были беседы со студентами и преподавателями за обеденным столом с последующими обобщениями услышанного. Такой подход - этнографическое описание с местными бытовыми зарисовками - использовался американским автором Питером Хесслером в книге «Речной город», рассказывающий о его пребывании в 1997-1999 гг. в маленьком городке на реке Янцзы.

Макгетланенг Силэр (ЮАР), PhD. Региональная интеграция на Юге Африки: САКУ или САДК?

Распространено мнение, что ЮАР следует уделять больше внимания интеграции в рамках САКУ и что именно САКУ предстоит поглотить САДК и даже Общий рынок для Восточной и Южной Африки (COMESA - КОМЕСА). Задачей данной статьи является определение наиболее эффективного пути региональной интеграции на Юге Африки - в рамках Южноафриканского таможенного союза (SACU - САКУ) или Южноафриканского сообщества развития (SADC - САДК).

Бондаренко А.- Российский бизнес в Индии: успехи и проблемы.

Статья описывает текущий этап российско-индийского торгово-экономического сотрудничества. Автор анализирует проблемы, с которыми сталкиваются российские компании при выходе на рынок Индии. Отечественным бизнесменам приходится встречать несвойственные российскому рынку препятствия. Детально разобраны проблемы, с которыми столкнулись ОАО «Техпромэкспорт» и «Силовые машины», рассматривается ситуация с заводом «КАМАЗ». Отдельно анализируются проблемы крупнейшего частного российского инвестора АФК «Система». Особое внимание автор обращает на ряд текущих проблем, которые отрицательно сказываются на инвестиционном климате Индии.

Чекризова О.- Пакистан. Радикализация «народного» ислама. обострение борьбы суннитских школ и организаций.

В современном исламском мире наблюдается, как известно, острое противостояние между крупнейшими течениями - суннитским большинством и шиитским меньшинством. В отдельных странах, в частности в Пакистане, одновременно с этим продолжают осложняться отношения между ведущими общественно-политическими течениями суннитского толка, которые опираются на авторитет улемов (богословов) школ барелви и деобанди. Все это происходит на фоне все большего вовлечения религии в перипетии политической борьбы и усложняющейся в последнее время идеолого-мировоззренческой ситуации.

Закон и право.-№11.-2013г.

Савченко С.- Особенности конституционного (уставного) правосудия в субъектах РФ.

Конституционное правосудие субъектов РФ призвано обеспечить защиту прав и интересов человека и гражданина, а также непосредственную реализацию полномочий региональных государственно-правовых институтов и не допустить злоупотреблений с их стороны. Эффективность конституционных (уставных) судов будет достигнута при условии разрешения ряда проблем, связанных с правовым регулированием их статуса. Предложены научные и практические рекомендации по совершенствованию основ формирования и деятельности данных судов субъектов РФ.

Нардина О.- Конституционный строй РФ в изменяющемся мире: проблемы и перспективы.

В статье подробно анализируются понятие «конституционный строй», его становление в российском конституционном законодательстве, значимость для дальнейшего государственно-правового развития.

На основе практики Конституционного Суда РФ автор делает вывод о возможной корректировке исходной конституционной модели российской государственности, но в рамках механизмов и процедур ныне действующей Конституции РФ.

Фурман Т.- Некоторые особенности правового статуса члена Комитета конституционного надзора СССР.

В статье раскрываются особенности правового статуса члена Комитета конституционного надзора СССР, состав и порядок избрания Комитета, полномочия и порядок его деятельности, а также условия, обеспечивающие стабильность конституционной юстиции в СССР.

Кадем А.- Реализация принципа равенства мужчины и женщины в Конституции 1918 года.

Правовое положение российских женщин менялось в зависимости от основных взглядов общества (советского, постсоветского, российского) на принцип равенства. В статье автор рассматривает проблему реализации принципа равенства мужчины и женщины в Конституции 1918 г. и делает некоторые выводы в рамках данного исследования.

Коновалова А.- Проблемы принудительного прекращения права собственности.

Автор исследует развитие отечественного законодательства об изъятии недвижимости для государственных нужд. В статье содержится критика отдельных норм ГК РФ о принудительном прекращении права частной собственности.

Карпович О.- Роль и значение статута RICO в противодействии преступности в США.

В предложенной Вашему вниманию статье автором анализируются положения Закона о контроле над организованной преступностью в США, а также его влияние на противодействие преступности.

Филонов А.- Правовое регулирование деятельности органов по борьбе с терроризмом в Российской империи (вторая половина XIX — начало XX в.) и современной Украине. Сравнительный анализ.

В статье рассматриваются основные нормативно-правовые акты, определяющие деятельность государства в борьбе с проявлениями терроризма и экстремизма, современной Украины в сравнении с подобными нормативными актами Российской империи второй половины XIX — начала XX вв. с целью определить степень преемственности и творческого применения предыдущего опыта в работе правоохранительной системы государства.

Вавилов Н.- Проблемы ответственности органов местного самоуправления перед населением и институтами гражданского общества.

статье рассматриваются основные проблемы, связанные с ответственностью органов и должностных лиц местного самоуправления перед населением и институтами гражданского общества, анализируются федеральные, региональные нормативные акты, муниципальные правовые акты, указываются возможные недостатки в законодательстве, предлагаются пути их устранения.

Чернышев А.- Совершенствование правового регулирования организации и проведения голосования отдельных категорий граждан.

Статья посвящена исследованию проблем совершенствования правового регулирования организации и проведения голосования отдельных категорий граждан. Автором проведен анализ научных разработок по заявленной теме исследования и предложены собственные подходы к решению возникающих проблем.

Пашков О.- Об общественном контроле (контроле со стороны населения) местного самоуправления в зарубежных странах.

Изучение механизмов контроля за деятельностью органов местного самоуправления со стороны населения является особенно актуальным для развитых зарубежных стран, практикующих разнообразные механизмы влияния населения на органы местного самоуправления.

Овдиенко Е.- Реализация принципа добросовестности в правовом регулировании одностороннего прекращения договоров.

Исследуются правовые конструкции, обеспечивающие реализацию принципа добросовестности при осуществлении права участников договорного обязательства на его одностороннее прекращение. Автор полагает, что практическая реализация принципа добросовестности в договорном праве ведет к ограничению свободы договора, может привести к судебным ошибкам. Предлагается раскрыть содержание понятия «добросовестность» в Гражданском кодексе РФ.

Григорьева М.- Гражданский правопорядок как система.

Гражданский правопорядок, исходя из онтологического типа, относится к классу систем. Являясь частью правопорядка вообще, гражданский правопорядок представляет собой сложную социальную систему, которая включает уровни, элементы и связи между структурными составляющими. Как любая иная система, гражданский правопорядок обладает целостностью. При этом, как и любая другая социальная система, гражданский правопорядок отличается наличием материального и идеального фактора.

Тордия И.- Односторонний отказ от агентского договора: проблемы правоприменения.

В статье рассматриваются: проблемы применения судебной и правоприменительной практики к одностороннему отказу от исполнения агентского договора; условие о неограниченном количестве пролонгаций агентского договора, срок действия которого не определен; неоднозначная позиция арбитражных судов относительно одностороннего отказа от агентского договора, срок которого определен.

Бегичев А.- Общие условия и предпосылки внесудебного обеспечения доказательств нотариусами.

В статье рассматриваются условия и предпосылки внесудебного обеспечения доказательств нотариусами. Автор анализирует обстоятельства, предвещающие возможность совершения нотариусом обеспечения доказательств, делает вывод, что строгое соблюдение условий обеспечения доказательств позволяет нотариусу совершить данное нотариальное действие.

Васильев В.- Внутриотраслевые связи гражданского права: к вопросу о понятии.

В статье рассматривается один из наиболее актуальных вопросов цивилистической теории — сущностное значение внутриотраслевых связей структурных элементов системы гражданского права. Автор исследует дуалистическую природу внутриотраслевых связей, которые рассматриваются, с одной стороны, в качестве состояния, свидетельствующего о взаимосвязи элементов системы, а с другой — непосредственно в качестве элемента системы гражданского права.

Кононов В.- Эмфитезис в сельском хозяйстве. Перспективы и проблемы становления правового института.

В статье рассматривается вещное наследуемое отчуждаемое право владения и пользования чужой землей с обязанностью вносить арендную плату в пользу собственника (эмфитевзис). Раскрываются перспективы и проблемы. Обосновывается механизм развития предложенного инструмента.

Лебедев Н.- Медиация как способ разрешения конфликтов в уголовном судопроизводстве: назревшая необходимость или дань моде?

В статье рассматриваются точки зрения ученых на возможность и необходимость закрепления в уголовно-процессуальном законодательстве института медиации как способа разрешения конфликтов. Приводится авторская позиция по данному вопросу, делается вывод о необходимости совершенствования института прекращения уголовного дела и уголовного преследования.

Астафьев М.- Специализированные нормы уголовного права в механизме уголовно-правового регулирования.

В статье определяется понятие «специализированная норма уголовного права». К таким нормам автор относит различного рода цели, задачи, принципы, дефиниции, презумпции, фикции и другие положения уголовного законодательства. От регулятивных и охранительных норм уголовного права они отличаются функциями, структурой, содержанием, механизмом реализации. По мнению автора, специализированные нормы уголовного права обладают специфической внутренней структурой, не содержат четко выраженных правил поведения в виде конкретных дозволений, запретов, обязанностей и участвуют в регламентации общественных отношений не самостоятельно, а в устойчивых сочетаниях с уголовно-правовыми нормами, содержащими правила поведения как таковые.

Альясеми В.- О некоторых проблемах определения субъекта экологического преступления.

В статье затрагиваются вопросы о правовом статусе субъекта экологического преступления. Актуальность рассматриваемой проблемы определяется тем, что в современной российской уголовно-правовой науке спор по этому вопросу продолжается уже несколько десятков лет.

Кругленя А.- Проблемы законодательного конструирования и практического применения уголовно-правовой нормы о фальсификации итогов голосования и результатов выборов, референдума.

В статье с использованием примеров из конкретных уголовных дел выявляется несоответствие содержания категории «фальсификация итогов голосования и результатов выборов, референдума», явствующего из толкования законодательства о выборах и референдуме, перечню тех уголовно наказуемых деяний, который уголовный законодатель приводит для характеристики фальсификации итогов голосования и результатов выборов, референдума в ст. 142.1 УК РФ.

Юсупов М.- Международный уголовный процесс: понятие и особенности.

Международный уголовный процесс — это деятельность международных уголовных судебных учреждений по расследованию, уголовному преследованию, рассмотрению и разрешению дел о международных преступлениях и иных преступлениях, относящихся к их юрисдикции.

Смирнова И.- Проблемы эффективности деятельности уголовно-исполнительных инспекций в сфере предупреждения повторных преступлений осужденных, отбывающих наказания без изоляции от общества.

В статье рассматриваются проблемы эффективности деятельности уголовно-исполнительных инспекций в сфере предупреждения повторных преступлений осужденных, состоящих на их учете. На основе результатов проведенного исследования раскрываются основные проблемы недостаточной результативности функционирования уголовно-исполнительных инспекций в сфере предупредительно-профилактического воздействия на осужденных, формулируются предложения по их устранению.

Нагорных Р.- К вопросу о классификации административно-правовых процедур в сфере государственной правоохранительной службы.

Статья посвящена проблеме классификации административно-правовых процедур в сфере административно-правового регулирования государственной правоохранительной службы. По мнению автора, приемлемым видится выделение в структуре государственной правоохранительной службы двух видов административных процедур: внешние административные процедуры и внутренние административные процедуры. Внешние административные процедуры направлены на установление правил поведения служащих государственной правоохранительной службы во взаимоотношениях с субъектами, которые им не подчинены по службе (физическими и юридическими лицами). Именно в рамках внешних административных процедур происходит реализация функций, возложенных на государственные правоохранительные органы. В свою очередь, внешние административные процедуры можно подразделить на юрисдикционные и неюрисдикционные. Автор приходит к выводу о том, что в настоящее время целостная система административно-правовых процедур в механизме административно-правового регулирования государственной правоохранительной службы до конца не сформирована. Административно-правовые процедуры, применяемые в деятельности правоохранительных органов, имеют существенно разную юридическую силу и глубину юридической проработки. В связи с этим основополагающим условием совершенствования административно-правового регулирования в рассматриваемой сфере, по мнению автора, может стать принятие соответствующего системообразующего нормативного правового акта, определяющего как порядок взаимоотношений правоохранительных органов с гражданами, предприятиями, организациями, учреждениями, органами государственной и муниципальной власти при оказании государственных услуг, так и порядок взаимоотношений с гражданами при прохождении ими государственной правоохранительной службы. При этом, по представлению автора, правовая регламентация внутрисистемных административно-правовых процедур должна быть унифицирована для всех без исключения правоохранительных органов, служба в которых отнесена к правоохранительной. Основой подобной унификации может стать рамочный Федеральный закон «О правоохранительной службе Российской Федерации», а также соответствующий Типовой регламент государственной правоохранительной службы.

Коваль Н.- О понятии и сущности административно-правового обеспечения деятельности следователя.

В данной статье рассматриваются вопросы, связанные с понятием и сущностью административно-правового обеспечения деятельности следователя при проведении им производства по расследованию уголовного правонарушения.

Корепина А.- Специализированное административное правосудие по делам об административных правонарушениях.

В статье отстаивается позиция автора о том, что структура и содержание правоотношений, возникающих в рамках стадии пересмотра постановлений (решений) по делам об административных правонарушениях в судах общей юрисдикции, по всем существенным признакам вписываются в процедуру разрешения подобного рода дел, определяемую Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации.

Власть.-№10.- 2013г.

Наумов С.- Российский конституционный процесс: история и современность.

В статье анализируется развитие конституционного процесса в нашей стране как отражение ключевых моментов российской истории последних 3 столетий. Автор анализирует различные конституционные проекты, которые не были реализованы, но оказали влияние на развитие российского общества. Значительное внимание уделяется конституционному процессу в советский период, а также дается оценка современной российской Конституции.

Энхтвувшин Б. и др.- Глобализация и традиционное скотоводство монгольских кочевников.

В статье авторами рассмотрен ряд вопросов, посвященных современному состоянию традиционного скотоводства монголов. Особое внимание уделено деградации пастбищ, а также видам монгольского скота и его ежегодной переписи

Добаев И., Понеделков А.- Тенденции в эволюции терроризма на Северном Кавказе.

В статье рассматривается сущность, базовые принципы и современные ответвления ислама, анализируются стадии и тенденции его дальнейшей политизации и радикализации. Подробно исследуется структура исламистских группировок, сформировавшихся в последнее время.

Козлов Д., Потороченко Н.- Стратегическая дилемма инновационного развития региона.

Материалы данной статьи, посвящены проблеме выбора стратегического пути развития Иркутской обл. Авторы противопоставляют два возможных вектора развития, связанных с сырьевым и инновационным типами экономики.

Свищева В.- муниципальные финансы: современные проблемы и альтернативы.

В статье анализируются основные проблемы муниципальных финансов в России, рассматриваются направления государственной политики по укреплению финансовой базы муниципалитетов. Сделан вывод о целесообразности перехода к одноуровневой системе местного самоуправления и местных бюджетов.

Калугина Т.- Феномен социального предпринимательства и региональное развитие.

В предложенной для рассмотрения статье проанализированы теоретические подходы к феномену социального предпринимательства. Выявлена связь социального предпринимательства с предпринимательством в целом, а также рассмотрена его специфика.

Нефедов И.- Конкурентный федерализм как средство стимуляции развития регионов.

В центре внимания данной статьи автором предложены к рассмотрению концепции конкурентного федерализма как средства сокращения числа дотационных регионов Российской Федерации.

Бодрова Е.- Нужна ли России новая государственная промышленная политика?

В данной статье рассматривается феномен государственной промышленной политики в фокусе вызовов и рисков в отношении обустройства современной России; оцениваются внешние и внутренние факторы, оказывающие влияние на формирование государственной промышленной политике.

Колобова Г.- Система политико-государственных механизмов регулирования экономики в современной России: проблемы функционирования и перспективы совершенствования.

В предложенном материале автором раскрыта политическая обусловленность функционирования системы политико-государственных механизмов регулирования экономики в постсоветской России, рассмотрена конфигурация системы, обозначены основные проблемы функционирования ее отдельных механизмов и предложены способы их совершенствования.

Дунымалыев Т.- Этапы становления системы разделения властей в современной России.

В данной статье автором проведен краткий анализ системы разделения властей, ее генезис и трансформация во временном промежутке с 1985г. по сегодняшний день. Становление Системы разделения властей в современной России – это развивающийся процесс. Он прошел путь от слома советской системы разделения властей и создания элементов либеральной системы к созданию формально-юридических конструкций либеральной системы после принятия Конституции РФ 1993 г. и к разделению властей в современной системе государственной власти России.

Шиманская О. и др.- молодежная политика: между государственной и общественной инициативой.

На сегодняшний день вопросы формирования и реализации государственной молодежной политики относятся к числу сложнейших политических, социальных и экономических проблем. Согласно Стратегии государственной молодежной политики в РФ, ее целью является развитие и реализация потенциала молодежи в интересах России. В качестве приоритетных направлений работы выделяются воспитание нравственности, социализация молодежи, развитие созидательной активности. Реализация государственной молодежной политики осуществляется за счет как государственных, так негосударственных ресурсов, т.е. при системном межведомственном и межсубъектном взаимодействии. В предложенной для рассмотрения статье анализируются достижения, проблемы, перспективы федеральной и региональной молодежной политики. Обобщается опыт самостоятельной студенческой инициативы в этой области.

Панов П.- институты и практики специального представительства коренных народов Севера в региональных парламентах.

Политика идентичности позволила коренным народам Севера привлечь внимание к своим проблемам, внедрить в общественное сознание представление о своей «особости» и, соответственно, добиться признания особых прав коренных народов, в т.ч. в политической сфере. В Первом десятилетии XXI в., однако, в России возобладала тенденция к централизации, которая сопровождается стремлением к унификации общественной жизни, институтов и практик. В статье предпринята попытка объяснить, почему в одних регионах коренные народы теряют особые права, а в других им удается относительно успешно избегать унификации.

Ибрагимов К.- Особенности современного политического процесса в Республике Дагестан.

В статье рассматривается специфика современных политических процессов в Республике Дагестан. Анализируется процесс политической конкуренции, современное обновление региональной политической элиты, а также проблематика разделения властей в республике.

Черных А.- Использование методов и инструментов менеджмента качества в образовании.

Проведенный анализ зарубежной и отечественной литературы по актуальным направлениям современного образовательного менеджмента показал, что слабость управления состоит именно в неумении владеть современными инструментами и методами управления. Так, используемые инструменты менеджмента, как и методы их применения, имеют чисто информационно-описательный характер; методы многочисленны, не систематизированы и не адаптированы для образовательных нужд российского менталитета в области управления; в российских образовательных учреждениях усилия направлены на создание внутренней системы оценки качества подготовки специалистов, которая не всегда выдерживает конкуренцию на рынке. Вопрос классификации методов и инструментов управления также остается открытым. Статья посвящена вопросу использования отдельных методов и инструментов менеджмента в среде образования. Показана эффективность их использования в образовательной среде в качестве средства повышения качества образовательных услуг.

Косов Г. и др.- Политические сети: специфика современной архитектоники.

В центре внимания данной статьи рассматривается вопрос о сущности феномена практических сетей, кроме того дается авторское понимание данного явления, предлагается оригинальная трактовка их специфики и архитектоники.

Прудникова О.- Информатизация общества в рамках структурной перестройки экономики.

В данной статье автором рассматривается современный процесс информатизации общества и показывается, что без внедрения информационно-коммуникационных

технологий невозможно осуществить модернизацию экономики, ее структурную перестройку, а также эффективное государственное управление.

Международная экономика.-№11.-2013г.

Пухов С.- Реальный взгляд на отток капитала.

Минэкономразвития повысило прогноз по оттоку капитала из России на 2013 г. с 30 млрд до 71 млрд долл. По нашим оценкам, такая интенсивность оттока капитала будет неизбежно сопровождаться валютными интервенциями со стороны Банка России и, скорее всего, дальнейшим ослаблением рубля.

Защита интересов российских компаний и граждан за рубежом.

Защита гражданских прав осуществляется разным путем (признание права, присуждение к исполнению обязанности в натуре, возмещение убытков, взыскание неустойки и др.). Одним из способов защиты является судебная защита.

Правик Ю.- Мировые тенденции развития аэрокосмической техники.

В статье рассмотрены особенности авиационного производства на основе непрерывного научно-технического и конструкторского сопровождения продукта в интересах обеспечения высоких требований к качеству, проведен анализ мирового рынка авиастроения, отдельно рассмотрены позиции России и Украины на мировом рынке авиастроения, а также позиции крупнейших производителей гражданских самолетов – Boeing Airbus. Представлены рекомендации по реализации стратегической торговой политики за счет консолидации авиастроительных комплексов, предоставлен прогноз развития основных векторов технологического развития авиапромышленности до 2020 г. В статье предложена продуктовая стратегия маркетинга в гражданском авиастроении, проанализированы проблемы аэрокосмической отрасли в РФ и Украине. Предложена стратегия повышения конкурентоспособности авиапрома на мировом рынке высокотехнологичной продукции.

Ланьшина Т.- Международная конкурентоспособность и внешнеторговая политика страны.

Авторы данной статьи анализируют взгляды различных ученых на вопрос о детерминантах формирования международной конкурентоспособности страны и фирмы. Выделены структурные направления внешнеэкономической политики, а также механизмы поддержки экспорта.

Экономический анализ: теория и практика.-№41.-2013г.

Цыганов С. и др.- Принципы построения стратегии инновационного развития российской экономики.

В статье на основе зарубежного опыта формирования научно-технической политики и моделей научно-технического прогнозирования изложены принципы построения стратегии инновационного развития российской экономики, проанализировано развитие

отечественной инновационной системы, предложены модели партнерства и сотрудничества.

Матвеева М.- Идентификация современной модели экономического роста.

В современных условиях экономического развития проблема создания принципиально новой смысловой модели развития, реструктуризации межгосударственных отношений и формирования надежной системы безопасности приобрела особую актуальность. В статье с помощью методов системного анализа систематизированы характеристики и осуществлена идентификация современной модели экономического роста.

Трунова Е.- Метод оценки уровня в анализе финансовой эффективности страховой компании.

Менеджмент компании, ее собственники и кредиторы, стратегические партнеры по бизнесу, потенциальные инвесторы заинтересованы в оценке финансовой эффективности компании. Единого критерия финансовой эффективности не существует. Специалисты сходятся во мнении о многокритериальности этого объекта анализа. В статье рассматривается применение одного из методов комплексной оценки - метода оценки уровня - в отношении финансовой эффективности страховой компании.

Гришин А.- Модель межотраслевого взаимодействия компаний: ресурсный подход.

В качестве модели рассматривается механизм взаимодействия машиностроения, металлургии и энергетики. В качестве основы модели предлагается использовать ресурсный подход и механизмы трансформации энергетических ресурсов в продукцию более высоких переделов. Приводится динамика развития каждой из отраслей при их активном взаимодействии. Выявлены пределы роста мощности объединения в рамках существующих экономических тенденций.

Николаев К.- Структурно-динамический анализ межбюджетных трансфертов, предоставляемых муниципальным образованиям в регионе.

Статья посвящена структурно-динамическому анализу межбюджетных трансфертов, предоставляемых муниципальным образованиям Республики Мордовия за 2008-2011 гг., сделаны предложения в области повышения налогового и экономического потенциала муниципальных образований региона.

Злобина Н.- Анализ современных инструментов улучшения системы менеджмента качества организации.

В статье даны определения и предложены классификации аутсорсинга, бенчмаркинга, риск-менеджмента в рамках системы менеджмента качества, рассмотрены механизмы их внедрения. На примере Тамбовского государственного технического университета проведен анализ влияния данных инструментов на деятельность организации.

Васильева Н.- Инвестиционная привлекательность сельскохозяйственных организаций: методический подход к анализу финансовой составляющей.

Один из факторов, который влияет на принятие решения инвестором в процессе выбора объекта инвестирования, является уровень инвестиционной привлекательности предприятий. В статье с использованием комплексного показателя, базирующегося на методе многомерного сравнительного анализа, проведена оценка растениеводческих и животноводческих сельскохозяйственных предприятий Краснодарского края.

Иванов А.- Российский рынок слияний и поглощений: в поисках синергетического эффекта.

В статье исследовано состояние российского рынка слияний и поглощений в 2005-2012 гг., проведено сравнение с мировым рынком по ключевым показателям. Выявлены специфические черты и тенденции развития отечественного рынка слияний и поглощений, подчеркнута роль синергетического эффекта интеграции в ожиданиях инвесторов.

Вестник МГУ.- Серия 13: Востоковедение.-№2.-2013г.

Мельянцева В.- Страны Запада, Востока и России: долгосрочные тенденции, факторы и противоречия экономического развития.

В статье, основанной на серии расчетов и моделей, показано, что глобальная экономика, в целом ускоренно развивавшаяся с начала XIX в., в последние три десятилетия заметно замедлила темпы своего роста. Проанализированы причины парадоксального феномена, при котором в развитых государствах, несмотря на создание основ знаниеемкой экономики, произошло, если верить общепринятой статистике, существенное замедление роста ВВП и совокупной факторной производительности. Уточнены масштабы, детерминанты и важнейшие ограничители азиатского экономического рывка. Исследованы важнейшие составляющие и противоречия современной российской модели развития. Даны оценка социально-экономических и ряда политических последствий несбалансированного роста мировой экономики и прогноз контуров мирохозяйственного роста мировой экономики и прогноз контуров мирохозяйственного роста на ближайшее десятилетие.

Каимова А.- Проблемы интерпретации понятия «тайваньская идентичность».

Объектом рассмотрения данной статьи является проблема «тайваньской идентичности», способная оказать прямое влияние на будущее развитие отношений между двумя берегами Тайваньского пролива. Данная тема занимает важное место в исследованиях тайваньских и западных авторов, однако практически не изучена в российской историографии. В статье рассматриваются особенности определения понятия «тайваньская идентичность» и связанные с ними терминологические трудности и отдельные явления тайваньской общественной жизни.

Современная Европа.-№4.-2013г.

Данилов Д.- Отношения России и НАТО: уроки прошлого и дилеммы будущего.

Ни в одном из концептуальных документов (стратегия национальной безопасности, концепция внешней политики, военная доктрина) отношения с НАТО не упоминаются в

ряду внешнеполитических приоритетов России. При этом, несомненно, отношения с Альянсом традиционно играют большую роль в российской внешней политике. Очевидно, чтобы войти в разряд приоритетных для России, эти отношения слишком противоречивы, недостаточно определен их потенциал и позитивные цели и задачи, а проблем и разногласий, напротив, много. Официальная линия основывается на готовности развивать сотрудничество с Североатлантическим Союзом, но при безусловном соблюдении двух главных принципов. Во-первых, отношения должны строиться на равноправной основе, то есть НАТО должна учитывать интересы России. Во-вторых, ключевой российский интерес состоит в последовательном уважении норм международного права, и то, насколько политика и действия НАТО отвечают такому критерию, определяет характер отношений с ней России.

Шредер Д.- Европейский Союз как предпосылка объединения Германии (о значении статьи 23 Основного закона ФРГ).

Единство Европы, достигнутое благодаря ЕС, имеет для Германии столь огромное конституционное значение, как ни для одной другой европейской страны. Трансформация статьи 23 Основного закона Федеративной Республики Германии наиболее четко отражает изменения в германской ситуации после окончания Второй мировой войны – утверждения единства Германии до конституционного обоснования участия в европейской интеграции.

Язькова А.- Государства Южного Кавказа и России.

Комплекс отношений России с государствами Южного Кавказа заставляет задуматься о необходимости выработки новой концепции отношений с каждой из стран и региона в целом. Опыт показывает, что при этом необходим взаимный учет интересов каждой из сторон и отказ от любых проявлений «имперской» политики, без чего в нынешних условиях вряд ли представляется возможным наладить новый характер взаимоотношений со странами региона. По мнению многих российских экспертов, постепенному ослаблению напряженности мог бы также способствовать переход от конфронтации с «коллективным Западом» к совместному решению сложных проблем региона. Для России же такой поворот событий был бы особенно важным, поскольку он способствовал бы ослаблению напряженности на ее южных рубежах.

Говорова Н.- Арктические державы: развитие человеческого потенциала (сравнительные характеристики).

Сравнительный анализ развития человеческого потенциала Арктических держав показывает сходства и различия в его уровне, качестве, направлениях и перспективах дальнейшего совершенствования. Несомненной представляется определенная активизация международного сотрудничества, увеличение объема инвестиций в экономику Арктики, повышение интереса центральных властей Арктических держав к развитию северных территорий. Произойти это может только при взаимодействии всех составляющих национального богатства, которое сегодня рассматривается как совокупность накапливаемого человеческого, природного и воспроизводимого капитала, при главенствующей роли первого слагаемого.

Антюшина Н.- Финляндия – мировой лидер системы образования.

Финской системе образования удалось завоевать высокий престиж в силу сочетания нескольких факторов. Во-первых, последовательно проводится курс на увеличение ее финансовой подпитки, которая осуществляется за счет средств государства. Во-вторых, модернизация образования осуществляется с помощью хорошо продуманных мер, проводимых без резких изменений и при сохранении исторически сложившихся особенностей национальной системы (сохранение двух ступеней ученых степеней, вступительных экзаменов в ВУЗы и т.д.) В-третьих, источник силы финской высшей школы в том, что она, наряду с Финской академией наук, рассматривается как часть национальной инновационной системы, которая пользуется увеличивающейся государственной поддержкой в рамках проведения активной инновационной политики.

Щербак И.- Мальта – внешнеполитический потенциал «малого островного» государства.

С одной стороны, политика Мальты все больше интегрируется в систему общеевропейских механизмов ЕС и встраивается в Общую внешнюю политику и стратегию безопасности Евросоюза. С другой, в силу особенностей нейтрального статуса мальтийцы обладают большей свободой маневра и гибкости в региональных делах – в рамках Европейской политики соседства применительно к политике ЕС в Южном Средиземноморье и Северной Африке. В следствие сочетания этих двух процессов и гибкости мальтийской дипломатии Валетта сумела использовать преимущества своего членства в ЕС для наращивания своего внешнеполитического потенциала и повышения уровня влияния в Южном Средиземноморье и Северной Африке. Способность Мальты сохранить свой потенциал посредничества в региональных делах и определенное влияние на процессы дальнейшего формирования Общей внешней политики ЕС во многом будет зависеть от последовательной линии Мальты в отстаивании своих традиционных позиций нейтралитета.

Погорельская С.- Дилемма Бисмарка.

Кризис евро усилил доминантность Германии в Евросоюзе и в то же время изменил эту страну внутривнутриполитически. Старые «табу», тормозившие активность ФРГ во времена противостояния блоков, теряют актуальность. Возвращение Германии в мировой политический процесс на правах полноценного игрока – вопрос времени. Однако не означает ли будущее Германии в Европе возврата к ее прошлому?

Колпиков Е.- Территориальный фактор в политической жизни Италии.

Как и в других европейских государствах, итальянские партии определяют свой потенциал, политические традиции, культуру, религиозную самобытность общества и его региональные особенности в избирательных кампаниях. Эти кампании со временем способствуют развитию коммуникативных связей между партиями и регионами, при этом возможно внезапное исчезновение сильнейших политических центров, которые казалось бы, навечно пустили свои корни в общество. Наиболее ярким примером партий, ставших традиционными для итальянского общества, являлись Христианско-Демократическая

партия и Итальянская коммунистическая партии. Однако при каждом политическом повороте в обществе региональные особенности играли большую роль.

Иванов А.- Польша: почему растет региональный этнический национализм (феномен силезцев).

Польское законодательство различает этнические и национальные меньшинства. Первые – это этнические группы, проживающие на территории страны и не имеющие своих государственных образований за пределами Польши (например, кашубы, лемки). Вторые, такие как украинцы, белорусы – автохтоны на польской территории, которые принадлежат к нациям, имеющим свои государства. В настоящее время силезскую идентичность считают региональной, а значит, с точки зрения польского права, не имеющей возможности самоопределения в качестве национального или этнического меньшинства.

Иохин В.- Нам нужна национальная модель развития России.

По мнению автора, национальная модель развития России в силу уникальности развития русской цивилизации, отвечающей запросам во всечеловеческой любви и всемирного единства, в силу системы ценностей русского народа, соответствующей вызовам и требованиям вектора будущего развития человечества, может стать образцом для подражания и центром консолидации народов в условиях деградации и угасания западной цивилизации.

Циренщиков В.- Инновационная Европа.

Анализ европейского опыта показывает, как выстраиваются фундамент инновационных преобразований и основанная на нем конструкция инновационной экономики, какие для этого используются концептуальные подходы, институционально-организационные формы, инструменты и механизмы. Этот опыт при серьезном критическом осмыслении мог бы быть с успехом использован в российских условиях. Речь, по сути, идет об освоении уже выработанного и опробованного зарубежной практикой комплекса мер и инструментов инновационной политики и об адаптации ее к нашим реалиям.

Кудров В.- Россия и Китай: чьи экономические реформы эффективнее?

В сравнении разных стран с точки зрения их прошлого и настоящего особую позицию занимают Россия и Китай. Здесь еще сохраняется много черт социализма и авторитаризма, но идет непростой процесс трансформации в сторону современного капитализма, хотя он явно отстал от процесса трансформации, который практически уже прошли постсоциалистические страны Центральной и Восточной Европы и Прибалтики. И в Китае, и в России системная трансформация еще далека от своего завершения, а по поводу авторитаризма возникает много вопросов. Немало вопросов возникает и о процессах экономических реформ, происходящих в этих странах.

Хайтун А.- Россия – Евросоюз: энергетическая безопасность.

Если атомная энергетика и новые источники энергоресурсов не покроют спроса, а энергосбережение не даст крупных результатов – экономика стран ЕС останется

заложницей импорта ископаемых энергоресурсов. В этом состоит дилемма энергетической безопасности Европы и Евразии. Между тем решения в этой сфере должны приниматься именно сегодня: цикл освоения месторождений и сооружения транспортных систем составляет 10-15 лет.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№43.-2013г.

Иголина Л.- Финансовая система и финансовая политика в контексте задач обеспечения социохозяйственного развития.

В статье рассматривается роль финансовой системы и финансовой политики в обеспечении задач развития экономики и социальной сферы. Определены структурно-функциональные характеристики отечественной финансовой системы с использованием комплекса параметров оценки финансового развития. Выявлены особенности проводимой финансовой политики. Обозначены приоритеты финансовой политики, обеспечивающей устойчивую динамику национальной экономики и рост общественного благосостояния.

Даниленко Л.- К вопросу о собственности и присутствии государства в рентообразующей сфере экономики.

Исследователи все чаще определяют специфику социально-экономической системы, сложившейся в пореформенной России, через понятие рентно-сырьевая экономика. Системный характер проблем российской реальности неизбежно упирается в вопрос о собственности как ключевой социально-экономической категории, определяющей сущность экономической системы. Сделан вывод о том, что аргументы в пользу преимущественно частной собственности, как магистральной формы собственности для современной России, являются лишенными экономико-исторического обоснования.

Вдовин С. и др.- Стратегия устойчивого развития региона: экономическое содержание и подходы к разработке.

В статье рассматриваются общие принципы и особенности формирования стратегии устойчивого развития региона в зависимости от его географического положения, экологической, демографической и социальной напряженности, накопленного экономического потенциала и эффективности его использования. Предлагается методический подход к выбору базисной стратегии развития региона и ее детализации в форме частных стратегий.

Яшалова Н., Гриднев А.- Эколого-экономические проблемы переработки отходов в рамках концепции «зеленой» экономики.

В статье рассматриваются вопросы рационального использования ресурсов. Проанализирована ситуация с переработкой отходов в российских регионах на примере Вологодской области. На основе изученного зарубежного опыта управления отходами в хозяйственной деятельности обозначены и обоснованы условия для минимизации отходов, что является одним из направлений "зеленой" экономики.

Орлов А., Цисарский А.- Особенности оценки рисков при создании ракетно-космической техники.

В статье представлена впервые разработанная в общем виде аддитивно-мультипликативная модель оценки рисков. В двухуровневой схеме на нижнем уровне оценки рисков объединяются аддитивно, на верхнем - мультипликативно. Аддитивно-мультипликативная модель применена для оценки рисков проектов создания ракетно-космической техники. Выделено 44 частных риска на нижнем уровне и 8 - на верхнем, соответственно этапам выполнения проекта. Рассмотрены условные примеры.

Макунина И., Миронцева А.- Кадровый вопрос на селе: каковы пути выхода из кризиса?

В статье анализируется системный кризис сельского хозяйства России, который проявляется во многом. В частности, долгое время фиксируется острая нехватка квалифицированных рабочих рук. Отмечено, что без поддержки государства решить кадровую проблему практически невозможно. Даны предложения по привлечению молодых специалистов для работы в сельскохозяйственных организациях.

Кисилева И., Симонович Н.- Психологические аспекты инновационного подхода к обучению руководителей предприятия.

В статье описываются актуальные вопросы разрешения ролевых конфликтов на предприятии, способы их решения с применением новых современных информационных технологий и инновационные подходы к обучению руководителей и менеджеров предприятий. Сделан вывод о том, что развитие организации и становление управленческого звена возможно через саморазвитие личности и психологической готовности каждого субъекта коллектива изменять свое поведение для повышения конкурентоспособности организации на рынке.